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> /I maior
>= // maior ou igual
< /I menor
<= // menor ou igual
—— // igual

// diferente
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(JAVA) ESTRUTURAS DE SELECAO

01 SELECAO
SIMPLES

EXEMPLO

Solicite um numero ao usuario, se o numero for maior que 10,
mostre a sua metade.

{e) () (e} e} Ve

\




PROGRAMACAO DE SOLUCOES
COMPUTACIONAIS
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01 SELECAO
SIMPLES

import javax.swing.JOptionPane;
public class Exemploif {
public static void main(String[] args) {
double numero,metade,;
numero = Double.parseDouble(JOptionPane.showlnputDialog("Insira um numero: "));

if ( numero > 10) {
metade = numero / 2;
JOptionPane.showMessageDialog(null,"A metade é: " + metade);
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ESTRUTURAS DE SELECAO
(02 SELECAO COMPOSTA

Assim, para uma condigao satisfeita (verdadeira), uma dada acao ou
grupo de acodes € realizado, para a nao satisfacao da condig¢ao (falsa),
uma outra acao ou grupo de acgoes alternativo € realizado;
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EXEMPLO

Solicite um numero ao usuario, se o numero for maior que 10,
ostre a sua metade. Se nao for maior que 10 mostre seu dobro.
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import javax.swing.JOptionPane;
public class Exemploif {
public static void main(String[] args) {
double numero,metade,dobro;
numero = Double.parseDouble(JOptionPane.showlInputDialog("Insira um namero: "));

* if (numero > 10) {
metade = numero / 2;

JOptionPane.showMessageDialog(null,"A metade é: " + metade);

}else{
dobro = numero * 2;
JOptionPane.showMessageDialog(null,"O dobro é: " + dobro);
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ESTRUTURAS DE SELECAO
(03 SELECAO ENCADEADA

Normalmente tal formacao ocorre quando uma determinada acao ou
bloco de agdes deve ser executado se um grande conjunto de
possibilidades ou combinacdes de situacoes for satisfatorio.
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(JAVA) ESTRUTURAS DE SELECAO
03 SELECAO
ENCADEADA

EXEMPLO

Solicitar um numero ao usuario e verificar se o mesmo é
divisivel por 10, por 5, por 2 ou nao é divisivel por nenhum
destes.
aso encontre ao menos um que é divisivel, encerre a aplicagao.
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(JAVA) ESTRUTURAS DE SELECAO

03 SELECAO
ENCADEADA

import javax.swing.JOptionPane;
public class Exemploifenc {
public static void main(String[] args) {
int numero;
numero = Integer.parselnt(JOptionPane.showInputDialog("Insira um namero: "));

if( (numero % 10) == 0 ){

JOptionPane.showMessageDialog(null,"E mdltiplo de 10 I");
* }else{
if( (numero % 2) == 0 ){
JOptionPane.showMessageDialog(null,"E mdltiplo de 2 !");
Yelse{
if( (numero % 5) == 0 ){
' JOptionPane.showMessageDialog(null,"E mdltiplo de 5 !");
}else{

JOptionPane.showMessageDialog(null,"Nao € multiplo destes! ");

}
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04 SELECAO ESCOLHA (SWITCH)

Basicamente, o switch serve para controlar varias acoes diferentes de
acordo com o case definido dentro dele.
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04 SeLEGAO
SWITCH

import javax.swing.JOptionPane;
public class Exemploswitch {
public static void main(String[] args) {
int controle, resultado;
int numero1 = 10;
int numero2 = 5;
controle = Integer.parselnt(JOptionPane.showlnputDialog("Qual operagao vocé quer executar ?"
+"\n 1 - adigdo \n 2 - subtragao"));
switch(controle){
case 1:
resultado = numero1 + numero2;
JOptionPane.showMessageDialog(null,"O resultado é: " + resultado);
break;

case 2:
resultado = numero1 - numero2;
JOptionPane.showMessageDialog(null,"O resultado é: " + resultado);
break;
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default:
JOptionPane.showMessageDialog(null,"Opg¢ao invalida! ");
break;
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(JAVA) ESTRUTURAS DE SELECAO

04 SeLEGAO
SWITCH

import javax.swing.JOptionPane;
public class Exemploswitch2 {
public static void main(String[] args) {
String controle;
controle = JOptionPane.showlnputDialog("Vocé concorda com os termos apresentados ? (s/n)");
char controleCHAR = controle.charAt(0);

witch(controleCHAR){
case 's"
JOptionPane.showMessageDialog(null,"SIM, vocé concorda ! ");
break;

case 'n":
JOptionPane.showMessageDialog(null,"NAO, vocé ndo concorda ! ");
break;

default:
JOptionPane.showMessageDialog(null,"Opg¢ao invalida! ");
break;
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(JAVA) EXERCICIO 10

Faca um programa em JAVA que solicite 2 numeros inteiros e efetue
a adicao; caso o resultado seja maior que 10, apresenta-lo:
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*

(JAVA) EXERCICIO 11

Faca um programa em JAVA que solicite 1 numero inteiro, verificar
se o0 mesmo é multiplo de 2 e mostrar a resposta mesmo que

nanativa-
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*

(JAVA) EXERCICIO 12

Faca um programa em JAVA que solicite 2 numeros inteiros, verificar qual é
O numero maior e mostrar na tela, ou se forem iguais, mostrar uma
mensagem indicando esta informacao.
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*

(JAVA) EXERCICIO 13

A prefeitura de Florianépolis abriu uma linha de crédito para os funcionarios
estatutarios. O valor maximo da prestagcao nao podera ultrapassar 30% do
salario bruto. Fagca um algoritmo que permita entrar com o salario bruto e o
valor da prestacao e informar se o empréstimo pode ou nao ser concedido.
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*

(JAVA) EXERCICIO 14

Solicitar o ano de nascimento de uma pessoa e o ano atual. Verifique
se o0 ano de nascimento é valido, ou seja, se o0 ano de nascimento é
menor que o ano atual, entao mostre a idade desta pessoa.
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*

(JAVA) EXERCICIO 15

Solicitar nome e idade de uma pessoa.

Se a pessoa possuir idade entre 15 e 25 anos, imprimir o nome e a
mensagem: “ACEITA”.

Caso contrario, imprimir o nome e a mensagem: “NAO ACEITA”.
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Implemente uma calculadora,
(JAVA) EXERCICIO 16 primeiro pe¢a 2 numeros ao usuario (um de cada vez)
e apresente as seguintes opgoes:

adicdo @ multiplicaca
@ subtracao () Qivisao

Mostre o resultado apds a operacao.
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*

Implemente um algoritmo em JAVA que escreva a seguinte mensagem na tela,
substituindo a profissao pela informada pelo usuario:

"Tiburcio é <profissao>"

(JAVA) EXERCICIO 17 solicite ao usuario que informe a profissao do Tiburcio, apresente as seguintes

opgoeg’ engenheir @ médic @ designe
° 0 r
® programado @ advogad
r 0

Se informada opc¢ao diferente das apresentadas a profissao € DESEMPREGADO.
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Uma loja dara um desconto em seus produtos de acordo com a
categoria de cada produto.
As categorias e os descontos sao mostrados abaixo:

(JAVA) EXERCICIO 18 . :
YIEXY
% %

Faca um algoritmo para ler o nome do cliente, o preco e a categoria do produto que o

cliente esta comprando. Apods a leitura mostrar na tela o preco final que o cliente devera
pagar apos ter sido dado o desconto no preco da mercadoria.
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Busca Ativa!

1 Implemente, compile e execute todos os
exemplos dados em sala de aula.

@ CRIEum exemplo de codigo utilizando IF.
Implemente, compile e execute.
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